

四川工商职院
荣获国家优质高职院校称号

四川经济日报讯 近日,教育部发布了《关于公布<高等职业教育创新发展行动计划(2015—2018年)>项目认定结果的通知》,四川工商职业技术学院“优质专科高等职业院校”等6个项目获得教育部认定,学校成功晋升为国家200所“优质专科高等职业院校”之一。

其中,四川工商职业技术学院食品生物技术、工商企业管理、艺术设计等3个专业被教育部评定为“骨干专业”建设项目。四川工商职业技术学院四川工商-食研产教融合食品饮料检测中心、金山HP成都大数据创新应用基地被教育部评定为“生产型实训基地”建设项目。

自2016年以来,学校按照《四川省高等职业教育创新发展行动计划总体实施方案》《四川省教育厅关于实施四川省优质高等职业院校建设计划的通知》等文件要求,成立了领导小组,全面布局,积极调动全校教职工参与,切实推进高等职业教育创新发展行动计划的各个项目。经过全校上下的努力,学校建设成效显著,内涵建设和整体办学水平明显提升,实现了跨越式发展。

下一步,四川工商职业技术学院将以国家优质高职院校建设为抓手,乘着国家现代职业教育大发展大改革的东风,科学谋划,扎实工作,为国家和四川省经济社会发展培养急需的技术技能人才,让更多的青年学生凭借一技之长实现人生价值,让学校在深化改革、科学发展中,进一步提升办学治校水平,为建设高水平院校、高水平专业打好坚实基础。(党委宣传部 优质办)

中江县经科局荣获
省技术改造先进集体称号

四川经济日报讯(记者 钟正有)日前,省人社厅、经济和信息化厅下发《关于表彰四川省经济和信息化领域先进集体和先进个人的决定》,中江县经济信息化和科学技术局荣获“四川省技术改造先进集体”称号,成为全省受表彰的12个技术改造先进集体之一。

近年来,中江县经科局按照“产业强县、工业强县”战略部署,深入贯彻新理念,加快培育新动能,巩固提升特色优势产业,建设现代化工业产业集群,发展壮大战略性新兴产业,着力培育高新技术产业,实现全县工业经济平稳高质量发展。

去年,中江县完成工业投资48.3亿元,同比增长22.6%,增速位居全市第二;完成全社会技改投资42.3亿元,同比增长54.9%,增速位居全市第一。

七月的小金,晴空湛蓝。从位于达维镇的小金县夹金山清多香野山资源开发有限公司到位于新桥乡的农牧业发展有限责任公司,从酿酒葡萄基地到生态蔬菜示范基地,到处都可以看到人们忙碌的身影和农牧产业呈现出勃勃生机的可喜景象。

脱贫致富,增收是核心。如何让百姓实现稳定脱贫?实现持续增收?这是小金县委、县政府以及参与精准扶贫工作的干部一直在思考、一直在探索的问题。小金县贫困面广、贫困人口多、基础设施薄弱、产业单一、“造血”功能不足,如何带领贫困山区的贫困群众摘帽脱贫,走上致富路?小金县在产业扶贫上下足了“绣花功”。

“去年我卖了5万多,今年卖的已经超过去年的总斤数了,目前看来还可以摘两三次。”7月8日,记者走进新桥乡共和村村民喻福良的玫瑰种植地里,喻大叔脸上的笑容犹如中午的太阳一样灿烂,他扳着手指向记者算起了以前的“贫困账”和如今的“收入账”。

喻福良种植玫瑰产业实现脱贫致富只是该县发展产业助力广大百姓增收致富的一个缩影。据小金县夹金山清多香野山资源开发有限公司的陈望慧介绍,截至目前,全县玫瑰种植面积达12560亩,已辐射该县12个乡镇38个村,其中30个贫困村8个非贫困村,共计3200多户种植户,其中贫困户1100多户,这些贫困户中残疾家庭就有400多户。

为确保百姓脱贫增收,近年来,小金县始终把特色产业发展作为促进长效、稳定脱贫的主攻方向,优化产业结构,因地制宜量身定制脱贫产业,高山玫瑰、民俗旅游、小金苹果、牦牛养殖等一批脱贫产业初具规模。

“这些玉米秸秆那个地边的杂草都可以卖到我们乡上的那个牦牛养殖场,是一笔不错的收入,我去年一共卖了23车,相当于废草就收入了一万多元。”在

自贡高新区上半年成功引资超100亿元

四川经济日报自贡讯(杨洪 记者 陈家明)近日,自贡高新区2019年半年工作推进会在板仓孵化园会议室举行。自贡市委常委、高新区党工委书记张邦举,高新区党工委副书记、管委会主任单鑫等出席会议。

今年1-6月,高新区围绕电子信息产业、生物医药产业、新材料产业、商贸服务业等产业引进重大项目28个,签约总金额超100亿元。去年督办项目实

现履约率94%、开工率84%、投产率26%、资金到位率31.1%。

今年计划实施重大项目129个。1-6月,累计完成投资占年度目标任务的58.2%;52个重大项目开工建设,开工率达70.3%;节能环保装备、电子信息、新材料三大主导产业预计占工业总产值的92%;电子信息产业实现产值同比增长25.5%,保持高速增长态势。

与成都青白江区签订战略合作协议,充分借助青白江区国际化物流枢纽,在保税物流、跨境贸易、口岸通关等领域开展务实合作,深化校地合作,推动中心升级挂牌工作,力争在三季度前升级为浙江大学四川工业技术转化研究院;与钢铁研究总院签订“西南新锐现金新材料研究院”项目协议;稳步推进与哈尔滨工业大学、四川大学等的合作。

深入推进省级科技成果转化示范区、国家知识产权示范区、国家知识产权质押融资试点园区建设,出台《自贡高新区知识产权(专利)资助与奖励暂行办法》等政策措施。

“一纵两横道路”等基础设施有序推进,开展通达街片区道路扩建及通达支路改造工程;启动汇兴路综合改造工程;厕所革命、老旧小区改造加速推进;新增城市绿地10公

顷,建成区绿地率36.4%,绿化覆盖率达42%,人均公园绿地达14.91平方米。

同时,1-5月,自贡高新区环境空气质量有效监测天数145天,其中优良天数105天,同比增加30天,重污染天数减少8天。地表水监测断面高锰酸盐指数日均浓度同比下降19.06%;氨氮日均浓度同比下降10.57%,水环境质量明显改善。

第四届“最美汉源人”颁奖表扬活动举行



“汉源好人”颁奖现场

四川经济日报雅安讯(记者 庄祥贵 实习记者 程强 文/图)为进一步培育和践行社会主义核心价值观,

弘扬社会主义文明道德新风尚,7月9日,2019年第四届“最美汉源人”(汉源好人)颁奖表扬活动举行,并为

“助人为乐”“孝老爱亲”“敬业奉献”“见义勇为”四类汉源好人现场颁奖。汉源县委副书记何晓东,汉源县委常委、宣传部部长程叶出席活动,数百名观众见证了13名汉源好人的感人事迹。

据悉,“汉源好人”中,有身残志坚,在脱贫路上自力更生,用自己的所学帮助村民走上致富奔康之路的朴实村民;有不怕路途遥远,走遍汉源高山峡谷为山区孩子“扶智”,只为将教育送进山间的平凡教师;有兢兢业业奋战在一线,给无数患者带去希望的医生……

何晓东表示,希望通过此次活动,讲好汉源好人故事,弘扬德行善举,倡导崇德向善,促进文明和谐,为奋力实现“两个标杆、三个走在前列”,高质量建设“大美汉源、区域中心”,提供坚强的思想保证、强大的精神力量、丰润的道德滋养。

江南科技产业园企业荣获四川省诚信示范企业

四川经济日报泸州讯(赵必焱 杨凤青 记者 庞玉宇)近日,泸州市南方过滤设备有限公司在四川省市场经济诚信建设促进会暨民建四川省委会共同举办的2019四川企业诚信建设者峰会上获评“四川省诚信示范企业”。这是四川省首次在诚信建设者峰会上评选“四川省诚信示范企业”。

泸州市南方过滤设备有限公司成立于2003年3月,主要从事酒类过滤设备、水处理设备、环保设备的生产和销售,是一家集开发、设计为一体的科技型、环保型企业。公司秉承

“以科技为先导,以质量求生存”的经营理念,长期与多所科研院所、专业技术人才紧密合作,于2017年5月签约了首席专家,并于10月成功创建了泸州市院士专家工作站。从成立至今,公司所生产的产品已获得多项国家专利,其中有4项国家发明专利。公司获得了四川省“成长型”中小企业、“国家鼓励类企业”、“国家高新技术企业”、“四川省“专精特新”中小企业等多个荣誉。

此次守法诚信等级评定申报范围为四川省内依法成立一年以上,且生

产经营活动处于正常状态的各类企业,旨在以典型企业榜样影响带动广大企业自觉遵守劳动保障政策和法律法规,维护员工的合法权益,构建和谐劳动关系。

在当前社会经济快速转型和经济全球化的背景下,一批又一批优秀企业家应运而生。诚信示范企业这一特殊而珍贵的资本在企业创新和发展中的作用日益凸显,他们不仅是“推动企业发展的引擎”,也是促进中国经济迅猛发展的动力,彰显了江南科技产业园优秀企业的风范和魅力。

大力发展种养产业 助农增收致富

小金县产业扶贫浇灌“幸福花”



工作人员正在对收购的玫瑰花进行挑选(贺先强 摄)

新桥乡北马村途华的田地里,他正在忙碌着给玉米除草,谈起乡上的牦牛养殖场,途华竖起了大拇指。

“通风是关键,同时也可以利用自来水降温。”在新桥乡水坪村农牧业发展有限责任公司,负责人徐华正在给工人交待天气炎热的时候,饲养牦牛的注意事项。今年34岁的徐华,经过7年的努力,终于摸索出了一套系统而科学的牦牛养殖方法,他将这套区别于传统放养模式的养殖方法,称之为“4218”养殖模式。

在这个养殖模式的带领下,公司通过多年的总结探索出了多种带动老百姓增收的渠道,通过劳务用工、饲草料种植、农户秸秆的变废为宝回收利用、地边杂草的收购等方式,带动当地1300多户

群众(其中贫困户250余户)户均年增收逾2000元,同时新桥乡7个村达成共识,将全乡386.6万元的村集体产业发展基金投入公司,公司以合同的形式与各村委签订保底8%的分红协议,全乡村集体经济收益实现30.928万元/年。

“具体来说,就是在牧区天然草场放牧生长到4岁左右,体重达200公斤左右的牦牛,转移到农区进行100天左右饲养,体重增加80公斤左右后出栏销售。”针对“4218”养殖模式,徐华介绍说,“我的初衷就是把牛养好,通过养殖牦牛、劳务用工、饲料草种植等多种渠道,带动更多群众实现增收。”

在产业扶贫工作中,该县确立“生产标准化、品牌价值化、品质生态化、经营集约化、品种特色化、营销电商化”思路,

实施“农业品牌战略”,“小金松茸”“小金苹果”“小金酿酒葡萄”成功申报国家地理标志产品(商标),全县拥有涉农商标162个,11家企业获得“小金出品”品牌授权,4家获得“净土阿坝”品牌授权,“神沟九寨红”商标成为阿坝州首个“中国地名商标”,“小金苹果”荣获2018年四川省优质品牌农业产品称号,被省上确定为川菜直供港澳地区试点县。

长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。在精准扶贫工作中,小金县结合实际,真抓实干,勇于创新,面对围堵在脱贫道路上的一系列难题,成功实现突围,当前,全县上下正向着全面小康的目标整饬迈进。

史雨 四川经济日报记者 庄媛文/图



高山无公害蔬菜基地



牦牛养殖基地